



XINYANG RIBAO

2010年11月20日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版

国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址:http://www.xyby.com.cn 星期六庚寅年十月十五 邮发代号:35-32 第7210期 今日4版

息县:发挥远程教育作用 助推学习型党组织建设

本报讯(王莹莹)息县充分利用党员干部现代远程教育覆盖面广、信息量大的优势,结合该县实际,积极推动学习型党组织建设。

一是搭建高效学习平台。该县通过自觉运用新技术、新媒体,不断创新远程教育工作的方法和手段,为广大党员干部搭建起便于学习、高效学习的优质平台。县远程办利用中国移动飞信能够实现手机和电脑之间实时通信的特点,将部分党员干部的手机号加入飞信群,把远程教育学习课程等内容及时发送,方便了基层党员干部掌握学习信息;利用Web2.0技术注重用户交互的性能,开设远教博客,在博客中设立党员学习专栏,

将学习内容以日志的形式发布到远教博客上,并鼓励党员干部在博客中留言互动,进一步促进学习交流。

二是优化学习管理体系。该县在推进党员干部学习科学化、规范化、制度化上下功夫。一方面,加强学习收看制度建设,建立健全学习收看考勤、记录、通报和督促检查制度,建立促进学习收看的激励、考核、评比机制,把党员干部的学习收看情况、学习成绩运用情况与远程教育评先评优相结合,努力形成党员干部学习的长效机制。另一方面,积极完善常态化、多样化的学习培训制度,采取“集中式统一学习和分散式自主选学”方式,并结合党员干部需求和新农村建设,突出实

用性和针对性,挑选党员干部感兴趣、用得上的课件节目,有针对性地组织收看,提高学习效率。

三是实现良好学习效果。该县紧密联系实际,引导党员干部学以致用,积极增强建设学习型党组织的实效性。县远程办利用基层站点覆盖面广的优势,积极宣传党的路线、方针、政策以及相关法律法规,提高基层党组织的执政能力,不断增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力;针对党员干部群众的实际需求,把远程教育延伸到农业科技示范基地、农业合作组织等领域,分层次进行学习培训,把理论学习和实践结合起来,使学习成果转化

固始县 加强党建工作推进试验区建设

本报讯(周国宣)固始县积极创新农村基层党组织设置模式,全面推进党建工作全覆盖,扩大了党的工作影响力,增强了党组织的凝聚力,使农村基层党组织成为带领广大干部群众建设农村改革发展综合试验区建设的主心骨。

建立联合党组织,打破城乡界限,实现“从分隔到统一”的转变。推进村村联建,实行以强带弱。该县三河尖镇将灾后重建的五村一条街集中安置,成立了建淮新村联合党总支,统一指导移民转移生产,由强村带弱村从事柳编加工。推进村企联建,实行以企带村。城郊乡无量寺村与固始县金凤蛋鸡养殖专业合作社成立了联合党支部,促进了村企互利共赢。推进村居联建,实行以社带村。方集镇缸窑村已被

纳入镇区建设规划,为了使各项工作及时跟进,该镇党委将独山社区与其联建,加快了城乡一体化进程。推进城乡联建,实行以城带乡。县畜牧局在赵岗乡石堰村建立了固始县生态养殖园区,促进了优势互补、工作联动,成立了联合党支部,有力地推动了固始鸡产业开发。全村固始鸡存栏量达100万只,产、供、储、销链条完整,初步形成了以市场引导组织,以龙头催生基地、以协会组织农民的产业化经营格局。

建立网上党组织,打破时空界限,实现从“无家到有家”的转变。该县在流动党员务工集中的城市以一个公司、一个企业或居住经营区域为单位,建立党支部,即外建党组织。目前,全县已在北京、上海、武汉、郑州、广州、深圳、

温州、东莞、太原、盛泽等地建立党委2个、党总支3个、党支部122个。把85%的外出务工人员纳入了党组织的管理,把90%的务工人员纳入党组织的管理视线。对于少数非常分散且有一定条件的流动党员,无法纳入外建党支部管理的,则探索建立网上党支部。目前,已建立网上党支部6个,使近200名流向偏远的党员重新回到了组织怀抱。

建立企业党组织,打破公私界限,实现从“无为到有为”的转变。该县采取单独建、联合建、挂靠建的方法,组建非公企业党委4个、党总支2个、党支部109个,建立联合支部3个。党组织建立后,积极引导党员展示身份、展示作用、展示形象,服务职工、服务企业、服务社会,使他们在推动企业的科学发展中大有作

本报讯(宗明 永佳 德平)

新乡政府采购坚持公平、公正、透明,积极推行“阳光采购”,严格实行“四规范”,不仅节约了财政资金,还有效防止了政府采购违纪违法行为。

管办分离,规范管理体制。在设置县政府采购管理办公室的基础上,该县另设立县政府采购中心,实行管办分离,从体制上一改过去职能重叠、权力过于集中的状况,提高了采购效率和

质量。“三权”分离,规范监督机制。为防止采购过程“暗箱操作”,该县实行管理者(政府采购办)、操作者(政府采购中心)、使用者(采购单位)相分离,形成相互制约、相互监督的工作机制,从机制上规范政府采购行为。

拓展采购领域,规范采购行为。

新乡 多措并举推行“阳光采购”

该县将政府采购商品类别扩大到服务类和工程类共50多个项目,并将采购项目全部纳入县行政审批服务中心集中受理承办。根据采购项目的性质和特点,在采购方式上严格按照申报审查程序,实行公开招标、邀请招标、竞争性谈判、询价采购和单一来源采购等方式进行集中采购。今年以来,该县共实施政府采购72批次,合理使用采购资金620万元,节约率达11%。

健全工作机制,规范采购流程。



平桥区 健全机制培养新型人才

本报讯(刘国启 王兴斌)信阳新的形势,需要新型发展人才。平桥区委、区政府因势而为,从人才培训阵地建设入手,着力健全“区委、区政府领导、组织部门牵头抓总,相关部门密切配合,培训机构积极参与”的培养发展急需新人才的运行机制,为信阳大发展、培养新人才,取得新成果。

整合培训资源。平桥区四大班子领导在调查研究时发现,全区21家职业学校、培训部门机构多重建设,部门职业学校大多闲置,一方面是培训资源利用不

足,另一方面是市场又急需企业发展的新型人才等矛盾,于是决定整合全区的培训资源,与部分企业共同组建了“平桥区职业教育集团”,通过一年的努力,形成“多位一体”的培训机制。既节约了职业教育投入,又避免了重复培训,实现了资源共享,提高了培训效果。同时,该区还按照“提高区一级、强化乡一级、延伸村一级”的总体思路,建立健全以区为中心、乡镇为纽带、村组为延伸的农村人才教育培训网络。

创建实训基地。2009年11月,平桥区职业教育集团公共实训基地项目建设全面启动,实训基地项目被确立为全省职业教育攻坚项目,并被列入平桥区2010年“双十”工程。项目规划用地1156亩,计划投资5.6亿元,包括教学办公区、实训操作区、生活公寓区、运动娱乐区和职工生活区等5大主体功能区,项目建成后

可容纳两万多名学员。目前投资1.56亿元、占地400亩、建筑面积4.15万平方米的一期工程已经建成,今年9月正式投入使用,首批民航地勤学员174人已经入校,信阳市工程机械学员76人即将结业。

创建乡镇图书馆。为培养农村致富人才,该区投资5000万元,建设18个标准化乡镇图书馆,建设252个农村远程教育站点、51个农家书屋,作为农村普及科学知识和信息传播的前沿阵地。同时,还公开选拔了21名本区本科生为乡镇图书馆管理员,区财政出资50万元送他们到武汉大学信息管理专业、广东省图书馆进行为期4个月的理论和实践培训。依托乡镇图书馆,为创业人才及时提供信息、技术支持;对于那些“有想法、没办法”的农民,积极引导他们投入到创业大军中。

浉河区 实施“六项行动” 加速劳务经济发展

本报讯(张益铭)浉河区将劳务经济作为统筹城乡发展的重要产业,谋划实施“六项行动”,带动农村劳动力转移,促进农民增收致富。

劳务输出拓展行动。该区主动与输入地政府和用工企业加强信息沟通、政策协调以及工作配合。充分发挥社会中介组织和劳务经纪人在劳务输出中的作用,在外务工人员中聘请信息员,在各乡镇、办事处培养劳务经纪人,打造特色劳务品牌,加强对品牌劳务输出的统一培训鉴定和规范管理,提高劳务竞争力。强化劳务协作,通过劳务洽谈、劳务联谊等渠道加强区域劳务协作,不断开发劳务市场。

劳务素质提升行动。该区大力推进技能储备培训、订单定向培训,在岗技能培训和创业培训,提高农村劳动力转移就业能力和外出务工适应能力。把技能培训与送温暖、送岗位结合起来,实行就业指导、技能培训和技能鉴定“一条龙”服务,促进培训与输出就业的结合。加强培训基地与院校、乡镇、企业的协作与联合,不断提高培训质量。

就地就近转移行动。该区本着因地制宜、就地就近的原则,采取鼓励引导性政策措施,拓展农村就业空间。将发展劳务经济与本地产业相结合,吸纳农村劳动力就地就近就业;与推进城镇化相结合,大力发展城镇二三产业,发展农村服务业;与发展园区经济相结合,增加就业岗位。

劳务服务体系强化行动。该区加强就业信息和职业介绍服务,提高劳务输出的组织化程度。加快建设城乡统一的人力资源市场,畅通劳务信息的采集和发布渠道。建立健全区、乡、村三级劳务信息网络,完善农村劳动力资源数据库。定期组织开展大型劳动力供需洽谈、劳务现场招聘和劳务交流活动。清理和取消各类限制农民工进城务工就业的规定和不合理收费。

自主创业扶持行动。该区结合创建创业型城市,开展农村劳动力创业扶持行动。积极引导和鼓励农民到城镇经商办企业,鼓励和扶持外出务工人员回乡创业。加大小额担保贷款推进力度,解决返乡创业人员资金难题。支持返乡创业人员投资兴办科技型、外向型、农产品加工型等创业项目,将其纳入本地招商引资优惠政策,

对劣质教学楼维修加固、组织师生进行逃生演练,地震发生时全校师生有序疏散、成功躲过灾难的事例令人深省、堪称典范。各级党委、各级政府应进一步加强对防震减灾工作的组织领导;在电视、报纸、网络等大众传媒开设讲座,普及各类灾害预防常识,提高民众防灾能力;制定防震减灾应急预案,搞好训练演练,做到常备不懈;强化河流、水库及各类建筑物防震减灾设施的检查,杜绝不利情况出现,努力保障人民群众生命财产安全。



花乡冬韵

潢川县是全国闻名的花木之乡,花木种植面积近20万亩,栽培各类花木2400多个品种,已畅销到20多个省市。目前,正是花木栽培、销售旺季,该县积极构建集育苗、栽培、加工、销售、观光为一体的花木生产链,实现花木资源可持续发展。图为该县卜塔集镇奶店村花木基地一角。

陈柏松 摄

莫让悲剧再重演

事实表明,一座城市、一个地区建设发展的特色是由其经济、社会、文化和环境等诸多因素决定的,超越了这个现实,就会受到自然规律的无情惩罚。当前信阳正处于建设发展的高潮时期,各级党委、各级政府务必须端正工作指导思想,牢固树立科学的发展观、正确的政绩观,一事当前应认真考察、充分论证,始终把群众利益、自然规律摆在第一位。只有遵从自然、科学规划,才能实现创造发展奇迹、人与自然

上天梯管理区 切实加强建筑质量安全管理

本报(张明勇 杨静)上天梯管理区高度重视建筑质量安全工作,牢固树立“安全发展、快速发展、可持续发展”的理念,切实加强建筑质量安全管

理。该管理区一是出台《关于加强建筑质量安全管理工作的通知》并以文件形式下发,明确责任主体,要求建设单位必须满足工程开工条件,即提供审查合格的平面布局图、效果图、施工图设计图,使用有相应资质的施工单位及从业人员,办理质检手续并按照规定聘请有资质的监理单位

和监理人员;施工单位必须具备安全生产条件,项目经理、技术负责人须取得相应资质及安全培训合格证,必须设置专职

质检员和专职安全生产管理人员,生产技术必须符合国家标准要求,施工设备必须检测合格方可投入使用。二是实行建筑安全生产目标责任制管理,与管理区5家施工单位分别签订了《建筑安全生产目标责任书》,突出企业安全生产主体责任,确保他们充分认识安全生产工作的重要性,抓好安全生产各项措施的落实。三是全面开展建筑质量安全大检查和专项整治。共检查21处,下发停工通知1处,排除隐患10处。四是实行统一监管,分工负责。建立监管信息通报制度,齐抓共管,从源头上防止建筑质量与安全事故发生。

完善的措施是有效应对灾害发生的重要保证。日本、美国等地震、台风易发国家都成立专门的灾害预防、宣传教育、救援减灾机构,有效发挥了作用。川菜来中学平时致力

责编:陈晓军 审读:保全 照排:金霞

